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WARSZAWA, 16-22 SIERPNIA 2010 R. NR 33 (535) 
 

  

WTOREK, 17 SIERPNIA  

 WICEPREMIER, MINISTER GOSPODARKI WALDEMAR PAWLAK W EŹMIE UDZIAŁ W 
POSIEDZENIU RADY MINISTRÓW 

Wicepremier, minister gospodarki Waldemar Pawlak weźmie udział w posiedzeniu Rady Ministrów, 
która na wniosek ministra gospodarki rozpatrzy: 

� Projekt rozporządzenia Rady Ministrów zmieniającego rozporządzenie w sprawie 
wałbrzyskiej specjalnej strefy ekonomicznej, 

� Sprawozdanie z wykonania zobowiązań offsetowych przez zagranicznych dostawców w 
2009 r. 

Warszawa, KPRM, Al. Ujazdowskie 1/3, s. im. Andrzej a Frycza Modrzewskiego, godz. 11.00 

 PRZYJĘCIE OBYWATELI W SPRAWIE SKARG I WNIOSKÓW 

Podsekretarz stanu w MG Joanna Strzelec-Łobodzińska spotka się z interesantami w sprawie skarg i 
wniosków. Zapisy: Zespół ds. Skarg i Wniosków MG, tel. 22 693 54 56, 693 51 64 

Warszawa, Ministerstwo Gospodarki, Pl. Trzech Krzy Ŝy 3/5, godz. 16.00-18.00, s. 40  

  

OPUBLIKOWANO W DZIENNIKU USTAW:  

Rozporządzenie ministra gospodarki z 14 lipca 2010 r. w sprawie bezpiecze ństwa i higieny 
pracy w hutnictwie Ŝelaza i stali 

WCHODZĄ W śYCIE: 

Rozporządzenie ministra gospodarki z 8 lipca 2010 r. uchylające rozporządzenie w sprawie higieny 
pracy w zakładach wytwarzaj ących pap ę smołowcow ą i uŜywających paku i smoły pogazowej 
przy produkcji (DZ. U. nr 135, poz. 907) 

Rozporządzenie ministra gospdarki z 15 lipca 2010 r. w sprawie wykazu gmin, którym 
przysługuje cz ęść rekompensuj ąca subwencji ogólnej za rok 2009 (Dz. U. nr 135, po z. 908) 

Rozporządzenie ministra gospodarki z 25 czerwca 2010 r. zmieniające rozporządzenie w sprawie 
bezpiecze ństwa i higieny pracy, prowadzenia ruchu oraz specja listycznego zabezpieczenia 
przeciwpo Ŝarowego w podziemnych zakładach górniczych. 

 

INFLACJA W LIPCU 2010 – KOMENTARZ MG DO DANYCH GUS 
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O 0,2 proc. spadły w lipcu 2010 r. ceny dóbr i usłu g konsumpcyjnych w stosunku do czerwca 
br. W porównaniu z lipcem 2009 roku były z kolei wy Ŝsze o 2,0  proc. Wzrost cen był 
nieznacznie ni Ŝszy od prognoz analityków MG. Zgodnie z ich oczekiw aniami ustabilizowały 
się natomiast ceny paliw.  

Eksperci resortu gospodarki oczekują, iŜ spadek cen w sierpniu 2010 r. powinien się kształtować 
podobnie jak w miesiącu poprzednim tj. na poziomie 0,2 proc. ObniŜka cen Ŝywności będzie ich 
zdaniem nieznacznie mniejsza niŜ odnotowana w lipcu. Spodziewają się natomiast nieznacznego 
wzrostu cen paliw, co przyczyni się do podroŜenia transportu. Ograniczony zaś powinien zostać 
wzrost cen usług w rekreacji, kulturze, gastronomii i hotelarstwie.  

Według Ministerstwa Gospodarki roczny wskaźnik wzrostu cen w sierpniu powinien utrzymać się na 
poziomie 2 proc. We wrześniu oczekiwane jest z kolei przyśpieszenie inflacji, jednakŜe powinno się 
ono utrzymać poniŜej celu inflacyjnego RPP. Głównym źródłem niepewności będą ceny Ŝywności 
oraz zmiany kursu złotego.  

 Więcej na www.mg.gov.pl 

KONSULTACJE „ZAŁO śEŃ DO STRATEGII INNOWACYJNOŚCI I EFEKTYWNOŚCI 
GOSPODARKI” 

Ministerstwo Gospodarki pracuje nad Strategi ą innowacyjno ści i efektywno ści gospodarki . 
Jej głównym celem jest zmiana polskiej gospodarki n a wysoce konkurencyjn ą, opart ą na 
wiedzy  i współpracy, oferuj ącą nowe miejsca pracy. Zapraszamy do zgłaszania uwag i 
komentarzy do zał ączonego dokumentu. 

Relatywnie niskie koszty pracy oraz dostępność tanich surowców przestają być wystarczające by 
zapewnić konkurencyjność na arenie międzynarodowej, stąd przedsiębiorcy zmuszeni są szukać 
innych źródeł przewag konkurencyjnych. Taką powinna być innowacyjność. Kluczem są 
maksymalizacja efektywności i optymalizacja wykorzystania zasobów (takich jak wiedza, kapitał, 
praca, surowce i zasoby naturalne). 

ZałoŜenia Strategii… prezentują najwaŜniejsze działania państwa na rzecz zwiększenia 
innowacyjności i efektywności gospodarki. Zostały one ujęte w dwóch obszarach: 

1. uwarunkowania rozwoju  ukazujące działania konieczne dla rozwoju innowacyjnej i 
efektywnej gospodarki, tj. lepsze warunki makroekonomiczne, lepsze prawo, wysoka jakość 
administracji i infrastruktury; 

2. efektywno ść zasobów  opisujące działania bezpośrednie, tj. efektywność pracy, wiedzy, 
kapitału i zasobów naturalnych. 

Dodatkową kategorią jest promocja polskiej gospodarki  na arenie międzynarodowej. 

Wszelkie uwagi i komentarze do ZałoŜeń do Strategii innowacyjno ści i efektywno ści gospodarki  
prosimy przesyłać na adres e-mail: strategia@mg.gov.pl. 

 

PIĄTEK, 13 SIERPNIA   

MEMORANDUM O POLSKO-KOREA ŃSKIEJ WSPÓŁPRACY J ĄDROWEJ 

13 sierpnia 2010 r. Pełnomocnik Rz ądu ds. Polskiej Energetyki J ądrowej Hanna Trojanowska 
oraz Lee Joon - Jae, ambasador Republiki Korei w Po lsce, podpisali memorandum o 
współpracy na rzecz pokojowego wykorzystania energi i jądrowej.  

Nawiązanie współpracy miedzy Ministerstwem Gospodarki RP i Ministerstwem Gospodarki Republiki 
Korei (Ministry of Knowledge Economy) pozwoli stronie polskiej korzystać z koreańskich 
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doświadczeń w zakresie uruchomienia i eksploatacji elektrowni jądrowych, zagospodarowania 
odpadów promieniotwórczych, szkolenia kadr oraz komunikacji społecznej.  

Strony zadeklarowały, Ŝe wykorzystanie energii jądrowej w celach pokojowych stanowi waŜny 
czynnik wspierania rozwoju społecznego i gospodarczego obu krajów. Jest równieŜ istotnym 
elementem działań na rzecz redukcji wpływu gazów cieplarnianych na klimat. 

Więcej na www.mg.gov.pl 

JEDNOSTKI SAMORZĄDU TERYTORIALNEGO W SPÓŁKACH AKTYWNO ŚCI 
OBYWATELSKIEJ – ANALIZA PRAWNA 

Program rz ądowy „Wsparcie prywatyzacji poprzez udzielanie por ęczeń i gwarancji spółkom z 
udziałem pracowników i jednostek samorz ądu terytorialnego” dopuszcza mo Ŝliwo ść udziału 
jednostek samorz ądu terytorialnego w spółkach aktywno ści obywatelskiej – wynika z analizy 
prawnej przygotowanej na zlecenie Ministerstwa Gosp odarki.  

Opinia prawna została przygotowana w związku z dotychczasowymi wątpliwościami 
interpretacyjnymi Programu. W sposób wyczerpujący przedstawia problematykę przystępowania 
jednostek samorządu terytorialnego do spółek aktywności obywatelskiej. Odpowiada równieŜ na 
pytanie w jakim zakresie udział jednostki samorządu terytorialnego w spółce aktywności 
obywatelskiej jest dopuszczany przez prawo. 

Więcej na www.mg.gov.pl 

CZWARTEK, 12 SIERPNIA   

FIRMY POSZKODOWANE W POWODZI MOGĄ LICZYĆ NA POMOC 

- Przyj ęliśmy dzisiaj ustaw ę, która pomo Ŝe poszkodowanym przedsi ębiorcom z terenów 
powodziowych. B ędzie ona du Ŝym wsparciem przede wszystkim dla wła ścicieli najmniejszych 
firm – powiedział wicepremier, minister gospodarki Walde mar Pawlak po przyj ęciu 12 sierpnia 
2010 r. przez Sejm ustawy o wspieraniu przedsi ębiorców dotkni ętych skutkami powodzi w 
2010 r. 

Ustawa przewiduje do 50 tys. zł nieoprocentowanej poŜyczki dla mikro i małych firm, które poniosły 
straty spowodowane tegoroczną powodzią. Wśród poszkodowanych znaczną grupę stanowią 
przedsiębiorcy. W najtrudniejszej sytuacji znaleźli się zwłaszcza właściciele małych firm, rodzinnych 
sklepów, warsztatów usługowych, czy zakładów produkcyjnych.  

PoŜyczka przyznawana będzie na odbudowę majątku trwałego lub obrotowego, zniszczonego lub 
utraconego w wyniku klęski Ŝywiołowej w miejscu wykonywania działalności gospodarczej. PoŜyczki 
udzielane będą przez fundusze poŜyczkowe, z którymi minister gospodarki zawrze umowy 
określające szczegółowe zasady wsparcia. Okres ich spłaty będzie wynosił maksymalnie 3 lata. 

Przedsiębiorca, który wykorzysta poŜyczkę zgodnie z celem określonym w ustawie, moŜe liczyć na 
jej umorzenie: 

• w całości, w przypadku posiadania w dniu wystąpienia powodzi umowy ubezpieczenia od 
następstw klęsk Ŝywiołowych,  

• w wysokości 75 proc. kwoty otrzymanej poŜyczki w przypadku braku takiego ubezpieczenia.  

Ministerstwo Gospodarki wstępnie szacuje, Ŝe z ustawy skorzysta około 1900 przedsiębiorców, w 
tym 1600 poszkodowanych w czasie powodzi z maja i czerwca oraz około 300 w sierpniu 2010. 
Środki finansowe na realizację ustawy w wysokości 100 mln zł pochodzić będą ze środków rezerwy 
celowej przeznaczonej na przeciwdziałanie i usuwanie skutków klęsk Ŝywiołowych. 

Ze względu na pilny charakter ustawa wejdzie w Ŝycie z dniem ogłoszenia, co powinno nastąpić w 
najbliŜszych dniach. Wtedy teŜ minister gospodarki ogłosi otwarte konkursy na wybór funduszy, które 
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będą prowadziły obsługę poŜyczek. PoŜyczki będą mogły być wypłacane dopiero po pozytywnej 
decyzji Komisji Europejskiej o zgodności pomocy z zasadami wspólnego rynku. 

ŚRODA, 11 SIERPNIA   

SYTUACJA W GÓRNICTWIE WĘGLA KAMIENNEGO W 2009 ROKU 

Spółki w ęglowe w 2009 roku opracowały i wdro Ŝyły programy, które pomogły zmniejszy ć 
koszty, utrzyma ć płynno ść finansow ą oraz miejsca pracy – wynika z „Informacji o 
funkcjonowaniu górnictwa w ęgla kamiennego w 2009 r.”, któr ą kierownictwo Ministerstwa 
Gospodarki przyj ęło 11 sierpnia 2010 r. 

Dokument podsumowuje osiągnięte przez sektor wyniki oraz m.in. poziom bezpieczeństwa pracy w 
kopalniach. Zawiera teŜ informację  o realizacji „Strategii górnictwa węgla kamiennego w Polsce w 
latach 2007-2015”. 

W „Informacji…” podkreślono, Ŝe na realizację „Strategii …” w 2009 r. duŜy wpływ miał rozpoczęty w 
2008 r. globalny kryzys finansowy. Jego skutki, mimo relatywnie dobrej kondycji polskiej gospodarki 
na tle innych krajów, dotknęły równieŜ polski rynek zbytu węgla kamiennego, a w konsekwencji 
polskich producentów tego surowca. 

Dzięki podjętym działaniom antykryzysowym Kompania Węglowa zapewniła pełną i terminową spłatę 
zobowiązań przejętych po spółkach, z których została utworzona. Z kolei Katowicki Holding Węglowy 
obniŜył koszt sprzedanego węgla o 245,6 mln zł, uzyskując tym samym dodatni wynik finansowy w 
2009 r. w wysokości blisko 90 mln zł. Autorzy dokumentu przekonują, Ŝe bez wdroŜenia planu KHW 
odnotowałby stratę na poziomie –135,7 mln zł. RównieŜ Jastrzębska Spółka Węglowa w ciągu roku 
elastycznie reagowała na zmieniającą się sytuację rynkową, m.in. skróciła w okresie maj-sierpień 
2009 r. tydzień pracy o 1 dzień (piątki bez wydobycia), co pozwoliło zrównowaŜyć produkcję i 
sprzedaŜ oraz zahamować proces narastania zapasów węgla.   

W przyjętym dokumencie podkreślono takŜe konieczność poprawy stanu bezpieczeństwa pracy w 
górnictwie. Poinformowano, Ŝe z inicjatywy resortu spółki węglowe opracowały programy poprawy 
warunków bezpieczeństwa i higieny pracy na lata 2009 – 2015. Dzięki ich realizacji wypadkowość w 
kopalniach do 2015 r. powinna zmniejszyć się o 20 proc.  

Więcej na www.mg.gov.pl 

PONIEDZIAŁEK, 9 SIERPNIA   

 NABÓR WNIOSKÓW O DOFINANSOWANIE W RAMACH PODDZIAŁA NIA 6.5.2 PO IG 

9 sierpnia 2010 r. Ministerstwo Gospodarki ogłosiło  nabór wniosków na dofinansowanie 
udziału przedsi ębiorców w programach promocyjnych o charakterze ogó lnym w ramach 
poddziałania 6.5.2 – Wparcie udziału przedsi ębiorców w programach promocji Programu 
Operacyjnego Innowacyjna Gospodarka, 2007-2013.  

Celem poddziałania 6.5.2 PO IG jest wzmocnienie konkurencyjności polskiej gospodarki poprzez 
poprawę jej wizerunku wśród partnerów międzynarodowych, nawiązanie przez przedsiębiorców 
kontaktów handlowych oraz wypromowanie polskich specjalności eksportowych. 

Informacje o konkursie: http://www.mg.gov.pl/node/10299 

 
REDAKTOR WYDANIA: EMILIA CHMIEL 
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